PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAQUIM GOMES

CARGO: ENFERMEIRO

LINGUA PORTUGUESA

Com base no texto, responda as questdes de 1 a 8.

Ha incerteza na mudanca

O filésofo Bertrand Russel, ao afirmar que “a mudanga é
indubitdvel, mas o progresso € uma questdo controversa”’, nos
apresenta uma certeza e uma duvida. A certeza se refere ao carater
dindmico do universo no qual vivemos e a ddvida nos atinge
quando questionamos se tal mudanga sera benéfica ou néo.

Vivemos num universo dindmico e as mudangas
climéticas, junto aos ciclos dos movimentos aparentes dos astros,
criando dias e noites, talvez sejam as provas mais evidentes disso.
E interessante perceber como este dinamismo permeia a vida do
homem, ndo s6 individualmente, mas também socialmente.
Impérios sdo criados, conhecem seu apogeu e depois séo
destruidos, cedendo lugar a outros. As formas de vida também
sofrem alteragbes através do tempo (teoria da evolucdo das
espécies, de Darwin) e até mesmo 0s minerais, sujeitos a eroséo e
a acdo oxidante da nossa atmosfera, se transformam em outras
substéncias.

Correto esta o filosofo, ao afirmar que “a mudanca é
indubitavel”. Porém a questdo do progresso, ou seja, uma mudanga
positiva deve ser analisada com mais cuidado. A partir da definicdo
de progresso como mudanga positiva, podemos nos perguntar
"positiva sob qual ponto de vista?”. Manuel Bonfim, em seu texto “A
América Latina: males de origem” associa o progresso social a uma
sociedade continuamente mais justa. Por outro lado, a revolugao
industrial, periodo de significativo progresso tecnoldgico, condenou
mulheres e criancas a jornadas de trabalho desumanas, em troca
de salérios miseraveis. O progresso, nesse caso, representa uma
mudanca positiva apenas para o capitalista.

Passando da sociologia para a ecologia, podemos
perceber pelo texto “Bad evolution” de Alamma Mitchell, como o
equilibrio entre as espécies de uma lagoa pode ser alterado em
fungdo do aumento da temperatura. Entretanto, um ligeiro aumento
na temperatura média do planeta pode reduzir o rigor do inverno em
paises “frios”, aumentando a capacidade de producdo agricola
desses paises. Nesse caso 0 aumento de
temperatura média do planeta deve ser considerado uma mudanca
positiva ou negativa?

Deve ficar claro que, muitas vezes, o ser humano nédo tem
condigbes de avaliar o impacto causado por suas atividades.
Sabemos que a instalagdo de uma usina termoelétrica provoca o
aumento da acidez nas chuvas da regido onde se encontra, mas
qual o impacto sobre o meio ambiente devido a todas as outras
atividades humanas? A aplicacdo de um determinado projeto social
pode melhorar a vida de algumas pessoas em detrimento de outras.
Como avaliar se isso é benéfico ou maléfico?

As palavras de Bertrand Russel, publicadas em 1959,
continuam atuais e talvez nunca percam a atualidade. Talvez a
humanidade deva continuar mudando sempre, sem nunca saber
qual o proximo passo. Talvez estejamos condenados a continuar
mudando, sem saber se caminhamos em dire¢do a perpetuagéo da
vida ou ao seu exterminio. Talvez Herbert Spencer esteja certo... e

0 progresso seja apenas parte da natureza humana.
(Aldebaran L. do Prado Junior. IN: Vestibular Unicamp — Redagdes 2003. Campinas. Editora da
Unicamp. 2003, p. 51)

01. De acordo com o texto,

a) o0 1° paragrafo defende a ideia de que o mundo em que
vivemos € imutavel, portanto passiveis de mudancas
benéficas ou maléficas.

b) o 2° paragrafo retoma a tese em que aponta o dinamismo
como caracteristica do universo, do planeta e da vida
humana.

c) o 3° paragrafo fundamenta a ideia principal utilizando
comparagdes, exemplificacdes bem como alusédo histérica
(revolugao industrial) e relagbes de causa e efeito.

d) o 4° paragrafo contesta que o aumento da temperatura
média do planeta ndo acarreta danos ao ser humano nem
ao ambiente.

02. Infere-se do texto que:

a) A funcdo conativa se faz presente no decorrer de todo o
texto.

b) A linguagem utilizada no texto tende a pessoalidade e a
objetividade.

c) A variedade linguistica empregada no texto esta de acordo
com a norma-padréo.

d) A coeréncia do texto se da através de alguns conectores
como: quando, se, como, mas também etc.

03. Assinale a alternativa correta que informa o valor semantico das
conjuncdes, respectivamente, destacadas:
a) Tempo, adversidade, concessao.
b) Conformidade, concessao, adversidade.
c) Proporgéo, adicéo, concessao.
d) Tempo, adi¢éo, adversidade.

04. Transpondo para a voz passiva a frase “Entretanto, um ligeiro
aumento na temperatura média do planeta pode reduzir o rigor
do inverno em paises ...”, obtém-se a forma verbal:

a) serareduzido

b) pode ser reduzido
c) reduzira

d) podera ser reduzido

05. Considerando o vocabulo “OXIDANTE” (I. 15), identifique a
assertiva correta.
a) O vocébulo apresenta 1 difono e 8 fonemas.
b) O vocabulo apresenta 3 vogais e 1 semivogal.
c) O vocabulo apresenta 1 encontro consonantal.
d) O vocébulo apresenta 1 encontro consonantal e 1 digrafo.

06. A expressdo que mantém equivaléncia ao significado da palavra
sublinhada no texto acima (1.2) é:
a) sobre o qual se pode haver duvida.
b) sobre o qual ndo se pode contestar.
c) aquilo que nao é evidente.
d) aquilo que ndo é incontestavel.

07. Indique a alternativa em que a frase ndo apresenta uma
circunstancia de tempo:

a) “A certeza se refere ao carater dindmico do universo no qual
vivemos e a divida nos atinge quando questionamos se tal
mudanca sera benéfica ou ndo.”

b) “Impérios sédo criados, conhecem seu apogeu e depois sdo
destruidos, cedendo lugar a outros.”

c) “Nesse caso o aumento de temperatura média do planeta
deve ser considerado uma mudanca positiva ou negativa?”

d) “As palavras de Bertrand Russel, publicadas em 1959,
continuam atuais e talvez nunca percam a atualidade.”

08. Assinale a alternativa em que a palavra foi formada pelo
acréscimo de um prefixo.
a) interessante
b) inverno
¢) individualmente
d) indubitavel

09. Leia as frases.
I. Todos os parentes se dirigiam a minha residéncia para
comemorarmos a passagem do ano.
Il. Estas consideragBes séo relativas apenas as questbes
gue levantamos na aula passada.
Ill. O conflito levou os pais a uma situagao insustentavel.

De acordo com o uso do acento indicativo da crase, esta correto
apenas o contido em:

a) apenas a | esta correta.

b) apenas a ll esta correta.

c) apenas a lll esta correta.

d) apenas al e Il estdo corretas.
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10. Assinale a alternativa incorreta quanto a regéncia verbal.

a) N&o podemos negar que este € um direito que assiste a
todos os réus: o direito de defesa.

b) O funcionério da imigragéo recusou-se a visar 0 passaporte
da crianga que viajava desacompanhada.

c) A CPI (Comissdo Parlamentar de Inquérito) procedeu aos
depoimentos dos politicos envolvidos no caso.

d) Embora as fiscaliza¢cdes no transito dos grandes centros
urbanos tenham aumentado, muitos motoristas ainda
desobedecem as regras.

POLITICAS DE SAUDE

11. O Brasil se organiza em um sistema politico federativo constituido
por:

a) Trés esferas de governo — Unido, Estados e Municipios — todas
consideradas pela Constituicdo da Republica de 1988 como entes
com autonomia administrativa e sem vinculagdo hierarquica.

b) Quatro esferas de governo — Unido, Distrito Federal, Estados e
Municipios - todas consideradas pela Constituicdo da Republica de
1988 como entes com autonomia administrativa e vinculadas
hierarquicamente;

c) Quatro esferas de governo — Ministério, Conselho Federal,
Conselhos Estaduais e Conselhos Municipais - todos com
autonomia administrativa e sem vinculos hierarquicos;

d) Duas esferas de governo — Unido e Estados, sendo os Estados
vinculados hierarquicamente a Uni&o.

12. Ao sistema Unico de saude compete, além de outras atribuigdes,

nos termos da lei, EXCETO:

a) Executar as agbes de vigilancia sanitaria e epidemioldgica,
bem como as de saude do trabalhador;

b) Prote¢do a maternidade, especialmente a gestante;

c) Ordenar a formagdo de recursos humanos na é&rea da
saude;

d) Participar da formulagdo da politica e da execugdo das
acOes de saneamento basico.

13. Desde o inicio do processo de implantagcdo do SUS, foram
publicadas diversas Normas Operacionais. Qual delas se
encontra atualmente em vigor?

a) NOB/SUS 01/96;
b) NOB/SUS 01/93;
c) NOAS/SUS 01/02;
d) NOAS/SUS 01/06.

14. A Constituicao Federal de 1988 (Titulo Vlll—capitulo Il — Secéo Il
— Leis 8080, 8142 e Emenda Constitucional 29/set2000) versa
sobre a Salde.

Considerando o arcabougo legal supracitado, analise as

afirmativas abaixo e responda corretamente.

I. O sistema Unico de saude seréa financiado, nos termos do Art.
195, com recursos do orgcamento da seguridade social, da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, além
de outras fontes;

Il. S8o de relevancia publica as acdes e servicos de saude,
cabendo ao poder publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentacgéo, fiscalizagéo e controle, devendo sua execucéo
ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por
pessoa fisica ou juridica de direito privado:

Ill. As instituicdes privadas deverdo participar de forma ativa do
sistema UOnico de saulde, obedecendo as diretrizes deste,
mediante contrato ou convénio, tendo preferéncia as entidades
de ensino;

IV. E vedada a participagdo direta ou indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a saude do Pais, salvo nos
casos previstos em lei.

Quais afirmativas estao corretas?

a) Apenas I;

b) Apenas e lll;

c) Lillelv;

d) LilelVv.

15. Antes da criacdo do Sistema Unico de Salide (SUS) a
assisténcia a saude no Pais tinha:
a) Um carater Universalista;
b) Um carater Contributivo;
c) Um carater Transformista;
d) Um carater Humanista.

16.

17.

18.

19.

20.

A Lei Organica da Saude estabelece em seu artigo 15° as
atribuicbes comuns das trés esferas de governo, de forma
bastante genérica e abrangendo varios campos de atuagao.
Analise estas atribuicdes e defina quais sdo comuns as trés
esferas em seu ambito administrativo. Responda com (V)
Verdadeiro e com (F) Falso.

() Definicdo das instancias e mecanismos de controle,
avaliacdo e de fiscalizagdo das agdes e servigos de saude.

() Administracdo dos recursos orgamentarios e financeiros
destinados, em cada ano, a saude.

() Acompanhamento, avaliagdo e divulgacdo do nivel de
saude da populacao e das condi¢cdes ambientais.

() Organizagao e coordenacdo do sistema de informagdo em
saude.

() Elaboracdo de normas técnicas e estabelecimento de
padrées de qualidade e parametros de custos que
caracterizam a assisténcia a saude.

A sequéncia correta é:

a) VVFFV

by FFFVF

c) VVVVV

d FFVFF

A lei n° 8.142, de 28 de dezembro de 1990, dispde sobre a
participacdo da comunidade na gestdo do Sistema Unico de
Saude (SUS) e sobre as transferéncias intergovernamentais de
recursos financeiros na area da saude e d& outras providéncias.
No que concerne a participacé@o social é correto afirmar:

a) A representacdo dos usuarios nos Conselhos de Saude e
Conferéncias serdo paritarias em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos;

b) A Conferéncia de Saude reunir-se-a a cada dois anos com a
representagdo dos varios segmentos sociais;

c) O Conselho de Saude tem carater permanente, € consultivo,
paritario e ndo deliberativo;

d) As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Salde terédo
sua organizacdo e normas de funcionamento definidas em
assembleias nacionais e estaduais, respectivamente, e
serdo homologadas pela bipartite.

As fungbes gestoras no SUS podem ser definidas como “um

conjunto articulado de saberes e préaticas de gestdo necesséria

para a implementacao de politicas na area da saude” .Podem-se

identificar grupos de macrofungdes gestoras na salde. S&o elas

EXCETO.

a) Formulagéo de politicas /planejamento;

b) Publicizagéo;

c) Financiamento;

d) coordenacdo, regulacao, controle e avaliagdo (do sistema/
redes e dos prestadores publicos ou privados).

Que processo se iniciou a partir das definicdes legais estabelecidas

pela Constituicao Federal de 1988 e da Lei Organica de Saude?

a) O processo de implantacdo do Sistema Unico de Salde
(SUS);

b) O processo de diversificagdo dos municipios brasileiros;

c) O processo de redemocratizagdo da previdéncia social;

d) O processo de federalizagdo das politicas de salde em todo
territério nacional.

A Rede de Atengédo as Urgéncias e Emergéncias (RUE), tem o
proposito de reorganizar a atencéo as urgéncias e emergéncias
no SUS, ampliando o acesso da populagdo aos servicos de
urgéncia e emergéncia na rede publica. Sdo Atos Normativos da
RUE, exceto:

a) A Portaria n°® 4.279/GM/MS, de 30/12/2010, que estabelece
diretrizes para a organizagao da Rede de Atengdo a Saude no
ambito do SUS;

b) A Portaria n° 1.600, de 07/07/2011, que reformula a Politica
Nacional da Atencéo as Urgéncias e institui a Rede de Atengédo
as Urgéncias no SUS;

c) A Portaria n° 2.338/GM/MS, de 03/10/2011, que estabelece
diretrizes e cria mecanismos para a implantagdo do
componente Sala de Estabiliza¢do (SE) da Rede de Atencéo as
Urgéncias;

d) A Portaria Ministerial n° 121, de 25/01/2012, que institui a
Unidade de Acolhimento nas Emergéncias — UAE.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A situacdo das doencas transmissiveis no Brasil, no periodo
compreendido entre o inicio da década de 1980 e da presente
década, corresponde a um quadro complexo que pode ser
resumido em trés grandes tendéncias: doengas transmissiveis
com tendéncia declinante; doencas transmissiveis com quadro
de persisténcia; e doengas transmissiveis emergentes e
reemergentes. Analise as afirmativas sobre este tema e
responda corretamente:

I. Em relagdo as doencas com tendéncia declinante, a variola foi
erradicada em 1973 e a poliomielite em 1989. A transmisséo do
sarampo foi interrompida desde o final de 2000. Outras doencgas
transmissiveis com tendéncia declinante sdo a difteria, a
coqueluche e o tétano acidental;

Il. Dentre as doencas transmissiveis que apresentam quadro de
persisténcia destacam-se a hanseniase e as hepatites virais,
especialmente as hepatites A e C, em funcdo das altas
prevaléncias, da ampla distribuicdo geografica e do potencial
evolutivo para formas graves que podem levar ao 6bito;

Ill. Doengas transmissiveis emergentes sdo as que surgiram, ou
foram identificadas, em periodo recente ou aquelas que
assumiram novas condigdes de transmissdo, seja devido a
modificacbes das caracteristicas do agente infeccioso, seja
passando de doencas raras e restritas para constituirem
problemas de Saude Publica;

IV. Reemergentes, por sua vez, S80 as que ressurgiram, enquanto
problema de Saude Publica, apds terem sido controladas no
passado.

Marque a alternativa correta:

a) Apenas a afirmativa Ill esté correta;

b) As afirmativas Il e IV s&o as Unicas corretas;

c) Todas as afirmativas estao corretas;

d) Apenas a afirmativa Il esta correta.

22. A AIDS é uma doenga caracterizada por uma disfungéo grave
do sistema imunolégico do individuo infectado pelo virus da
imunodeficiéncia humana (HIV). Sua evolugdo é marcada por
uma consideravel destruicdo de linfocitos T CD4+ e pode ser
dividida em 3 fases. Identifique corretamente quais séo elas:
a) Infeccdo aguda, Infecgdo assintoméatica e Doenga
sintomatica;
b) Infeccdo aguda, Infec¢@o Cronica, Fase de transmissao;
c) Fase de transmisséo, Infecgdo Crbnica, Doenca sintomatica,;
d) Fase Infecciosa, Fase Emergente, Fase de transmissao.

23. Dengue é uma doenca infecciosa febril aguda, que pode ser de

curso benigno ou grave. A mesma se apresenta de varias

formas. Exceto:

a) Dengue classico (DC);

b) Dengue Primaria com Manifestagbes
Aparente (DHA);

Hemorragicas

25.

26.

27.

28.

Julgue as afirmativas e responda corretamente.
a) As afirmativas Il e IV sdo as Unicas corretas;
b) Apenas as afirmativas | e lll estdo incorretas;
c) As afirmativas | e IV estdo incorretas;

d) As afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

A hanseniase é facil de diagnosticar, de tratar e tem cura, no
entanto, quando diagnosticada e tratada tardiamente pode
trazer graves consequéncias para o0s portadores e seus
familiares, pelas lesbes que os incapacitam fisicamente. Um
caso de hanseniase é confirmado quando uma pessoa
apresenta:

a) Alteracdo de sensibilidade dolorosa, manchas discromicas
mesmo o resultado da baciloscopia sendo negativo, pois a
clinica é soberana;

b) Lesdes de pele, baciloscopia positiva e sorologia positiva;

c) Alteracdo de sensibilidade, manchas pigmentares ou
discrémicas, acometimento de nervos, sorologia negativa,

d) Lesbes de pele com alteragdo de sensibilidade,
acometimento de nervos com espessamento neural e
baciloscopia positiva.

No contexto da assisténcia integral a saltde da mulher, a

assisténcia pré-natal deve ser organizada para atender as reais

necessidades da populacdo de gestantes. S&8o exames que

devem ser solicitados na primeira consulta de rotina, exceto:

a) Grupo sanguineo e fator Rh, quando ndo realizado
anteriormente;

b) Teste anti-HIV;

c) Exame parasitoldgico de fezes;

d) Sumaério de Urina.

A Vacina Triplice bacteriana protege a crianga de trés doencas,
guais sao elas?

a) Difteria, Tétano e Coqueluche;

b) Sarampo, Rubéola e Caxumba;

c) Difteria, Tétano, Rubéola;

d) Sarampo, Rubéola e Coqueluche.

O leite materno é fundamental para a saude da crianca pela sua
disponibilidade de nutrientes e substancias imunoativas. Analise
as afirmativas e responda com (V) Verdadeiro e (F) Falso:

() O leite materno é completo e oferecido até os 6 meses em
paralelo pode ofertar outro alimento (chd, suco, agua ou
outro leite).

() Criangas que mamam tém menos risco de sofrer de doencas
respiratérias, infec¢des urinérias ou diarreias, problemas que
podem levar a internacdes e até a morte.

() Amamentar € um método natural para evitar uma nova
gravidez.

() O bebé amamentado corretamente, no futuro ter4d menos
chance de desenvolver diabetes, hipertensdo e doencas
cardiovasculares.

Marque a alternativa Correta:

¢) Sindrome de choque da dengue (SCD); a) VFVF

d) Febre hemorragica da dengue (FHD). b) FVFV

c) FFVV

24. O Diabetes Mellitus configura-se hoje como uma epidemia d FVVV

mundial, traduzindo-se em grande desafio para os sistemas de

salde de todo o mundo. Com relagdo ao tratamento do

Diabetes, podemos dizer que o:

I. Tipo | - A suspenséo da medicagdo pode provocar a acidose
diabética, disturbio hidroeletroliticos, que pode colocar a vida
em risco;

Il. Tipo | - E também chamado de insulinodependente, porque
exige o uso de insulina por via injetavel para suprir o
organismo desse hormdnio que deixou de ser produzido
pelo pancreas;

IIl. Tipo Il - Pode ser controlado por medicamentos ministrados
por via oral. A doenga descompensada pode levar ao coma
hiperosmolar, uma complicacao grave que pode ser fatal;

IV. Diabetes pode ser dissociado de outras doengas
glandulares. Além da obesidade, outros distUrbios
metabodlicos (excesso de cortisona, do horménio do
crescimento ou maior producdo de adrenalina pelas
suprarrenais) podem estar associados ao diabetes.

29.

Na década de 1980 ocorreu o lancamento do documento
“Assisténcia Integral a Saude da Mulher: bases de agdo
programatica”, que serviu de apoio para o Programa de Assisténcia
Integral & Saude da Mulher, o PAISM, elaborado pelo Ministério da
Saude em 1983 e publicado em 1984.

Julgue as afirmativas sobre este tema e responda.

I. O climatério compreende a passagem do periodo reprodutivo para o

n&o reprodutivo da vida da mulher.

Il. O climatério é definido pela Organizagdo Mundial da Satude como
um processo patolégico transitério.

Ill. A menopausa corresponde ao Ultimo ciclo menstrual da mulher,
somente reconhecida depois de passados 12 meses da sua
ocorréncia e acontece geralmente em torno dos 48 aos 50 anos de
idade.

IV. A medicalizagdo do corpo das mulheres, com o uso sistematico de
horménios durante o climatério tem sido uma pratica usual na
medicina.

V. As mulheres no climatério sofrem de caréncia hormonal
(Pseudodoenca) e o tratamento hormonal deve ser instituido
precocemente.
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30.

31.

32.

Quais afirmativas estdo corretas?
a) ApenasV;

b) Apenas Il e lll;

c) Lillelv;

d) Todas.

A influenza é uma doenca infecciosa aguda, de natureza viral,

altamente contagiosa que acomete o trato respiratério e cuja

ocorréncia se observa em maior intensidade ao final de outono e

durante o inverno. Embora tipicamente de pouca relevancia em

sua forma ndo complicada, é uma doenca que:

a) N&o tem relevancia epidemioldgica, pois € de baixa
viruléncia;

b) Dissemina-se rapidamente e apresenta elevada
morbimortalidade em grupos de maior vulnerabilidade;

c) Preocupa as autoridades sanitarias por sua extrema
letalidade (100%);

d) Tem um longo periodo de incubacao, entre 30 e 90 dias e
acomete principalmente idoso.

A administracdo de medicamentos é um ato de competéncia
legal do que pode ser desempenhado pelo profissional de
enfermagem. Isso requer do profissional o conhecimento
técnico-cientifico das especialidades farmacéuticas, suas vias
de administracdo, formas farmacéuticas e por fim suas
respectivas técnicas de aplicacdo. Julgue as afirmativas e
responda com (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas.

() A administracdo de medicamentos pela via subcutanea é
proscrita para menores de 2 anos devido a fragilidade
tecidual;

() O volume Maximo administravel pela via subcutanea é de

3 ml. Volumes maiores devem ser associados a lidocaina
a 1%;
() A via IM (intramuscular) consiste na introdugdo de

medicamentos e/ou drogas no interior do corpo muscular,é
utilizada para administrar substancias irritantes, é indicada
para administracé@o de até no maximo 5 ml de volume;

() A via intravenosa consiste na administracdo de drogas
diretamente na veia. Pode ser chamada também de
endovenosa. A medicacdo poderd ser administrada em
qualquer veia periférica acessivel, mas com preferéncia
para a dobra do cotovelo (Basilica, Mediana e Ceféalica).

a) V-F-F-V
b) F-V-F-V.
¢) V-V-F-V
d) F-F-V-V

Analise as afirmativas sobre o Sistema ABO e responda

corretamente

|. Este sistema engloba dois antigenos: A e B.

II. O individuo A positivo pode ter heranca genética AA ou Aa;
da mesma forma, uma pessoa B positiva pode ter heranca
genética BB ou Bb; o grupo AB é formado pelo produto de
um gene A e um B.

Ill. A producdo de anticorpos por um individuo acontecera
sempre que houver contato de seu sangue com heméacias
gue possuam um ou mais antigenos presentes em suas
células vermelhas, assim, quem é A positivo produz
anticorpos contra o antigeno B e quem é B positivo produz
anticorpos contra o antigeno A.

IV. Individuos do grupo AB nao produzem anticorpos e podem
ser expostos a sangue A ou B positivos (receptor universal).
Individuos que apresentam grupo zero produzem anticorpos
tanto contra o antigeno A quanto B, no entanto, nenhum
anticorpo é formado contra ele (doador universal).

V. Para existir incompatibilidade ABO, a mé&e deve ser "O" e 0
concepto A, B ou AB. Ao contrario do observado na
incompatibilidade Rh, ndo existe a necessidade de
exposicdo prévia da mée a sangue A, B ou AB para o
desenvolvimento de anticorpos (anti-A ou anti-B).

Quais afirmativas estao incorretas?

a) Apenas|, VeV,

b) Apenas Il e lll;

c) Apenas lll;

d) Todas.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Como é denominado o teste utilizado para detectar a presenca
de anticorpos anti-Rh néo aglutinantes no soro dos individuos
Rh negativos.

a) Teste de Coombs Indireto;

b) Teste Espectrofotometria;

c) Teste Aminiocentese de aglutinantes Rh;

d) Teste de Isoimunizag&o anti-Rh.

Qual é a pior complicacédo da doenga hemolitica neonatal?
a) A sindrome Pseudo - Toxémica Refrataria;

b) A Ictericia Nuclear;

c) A Hiperematocritose Maligna;

d) A Anemia Fetal Maligna.

A 4gua é o elemento mais abundante no corpo, essencialmente
todas as reacdes metabdlicas do organismo requerem a agua.
Julgue as afirmativas sobre este elemento fundamental a vida e
responda assinalando qual afirmativa esta incorretamente.

a) A agua no corpo esta distribuida principalmente em dois
compartimentos: liquido intracelular e liquido extracelular.

b) O liquido extracelular é dividido ainda em liquido plasmaético
e liquido intersticial.

¢) Os adultos, nos quais o percentual de agua no corpo é
menor em comparacgao & superficie (de pele) corporal, ndo
sdo muito suscetiveis a desidratagdo, ja as criancas
pequenas, que o percentual de dgua do corpo € bem maior
tem alto risco de desidratagdo quando estdo com
hipertermia ou quando perdem liquidos por vémitos ou
diarreia.

d) Uma criangca de 10 kg de peso tem em torno 1 litro de
plasma, perda de 100 ml de liquidos através da pele durante
estados febris constitui diminuicdo de 10% do total do
volume sanguineo. Por isso é critico administrar liquidos
rapidamente na crianga com febre para manter a
homeostasia.

A concentragdo de agua é regulada involuntariamente através
de osmorreceptores que sdo sensiveis a mudancas da
osmolaridade do sangue e determinam quando é necessario
mais ou menos concentragdo de agua para corrigir a
osmolaridade. Onde estao localizados estes receptores?

a) No hipotalamo.

b) Nas suprarrenais.

c) Na Pituitéria.

d) Em todas as trés glandulas acima citadas.

Crescimento e desenvolvimento sédo fendmenos diferentes em
sua concepcao fisioldgica, paralelos em seu curso e integrados
em seu significado, séo dois fendBmenos em um s6. Analise as
afirmativas abaixo e responda corretamente.
I. Periodo Pré-natal, periodo que inicia da concepgédo até o
nascimento;
Il. Periodo Neonatal, periodo que inicia a partir de um més até
0 sexto més de vida;
Ill. Primeira Infancia — Lactente, periodo que inicia a partir de 6
meses a 1 ano;
IV. Segunda Infancia — Pré-escolar periodo que inicia de 2 a 6
anos;
V. Escolar- Acima de 6 anos;
Quais afirmativas estéo corretas?
a) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;
b) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas;
c) Apenas as afirmativas |, IV e V estao corretas;
d) Todas estdo corretas.

A doenga de Chagas (DC) é uma das consequéncias da
infeccao humana pelo protozoario flagelado Trypanosoma cruzi.
Como ocorre a transmisséo deste protozodrio para o homem?

a) Ocorre por meio de um hospedeiro — 0s homens que apenas
transmitem o parasita se estiverem infectados.

b) Ocorre por meio de um vetor — os triatomineos que apenas
transmitem o parasita se estiverem infectados.

c) Ocorre por meio de um Inseto — o barbeiro que carrega os
parasitas nas fezes.

d) Ocorre por meio de um besouro — que carrega no aparelho
digestivo o parasita que é inoculado no homem ao ser
picado.
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39. No Acolhimento a pessoa idosa os profissionais de saude
devem estar atentos, entre outros aspectos para, Exceto:

a) Estabelecer uma relagdo respeitosa, considerando que, com
a experiéncia de toda uma vida, as pessoas se tornam em
geral mais sébias, desenvolvem maior senso de dignidade e
prudéncia e esperam ser reconhecidas por isso;

b) Chamar a pessoa idosa por seu nome e manter contato
visual, preferencialmente, de frente e em local iluminado,
considerando um possivel declinio visual ou auditivo;

c) Utilizar uma linguagem clara, evitando-se a adocdo de
termos técnicos que podem ndo ser compreendidos;

d) Partir do pressuposto de que o idoso tem limitacdes naturais
que torna mais dificil compreender as perguntas que lhe sédo
feitas ou as orientagbes que lhe sdo fornecidas, assim é
fundamental a presenc¢a de seu acompanhante.

40. A coluna vertebral forma uma sustentagdo forte mais flexivel
para o tronco, possuindo importante papel na postura, na
sustentacéo do peso do corpo, na locomocéo e na protecdo da
medula espinhal e das raizes nervosas. S&do patologias da
coluna, Exceto:

a) Espondilolistese
b) Artrodese
c) Escoliose
d) Hérnia de disco
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